
 Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da terceira SESSÃO 

ORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João 

Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a Sessão. Com a presença unanime dos 

vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa, o vereador 

Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação a Ata nº 05/2024, aprovada por unanimidade. Constou 

a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o Conselho de Defesa e 

Segurança da Comunidade de Três Palmeiras (CONSEPRO) e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto 

de Lei do Executivo nº 021/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro aos Soldados da Brigada Militar com atuação no 

município, estabelece regras e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 022/2025: Altera 

o art. 2º da Lei Municipal nº. 2.312 de 26 de fevereiro de 2025 e autoriza o 

acréscimo de inciso no dispositivo e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

023/2025: Altera a Lei Municipal nº. 2.165, de 24 de março de 2023, para dispor 

sobre a fixação da remuneração dos Conselheiros Tutelares do Município de 

Três Palmeiras/RS e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou 

a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 024/2025: Dispõe sobre a 

Criação do Conselho Municipal da Mulher e do Fundo Municipal da Mulher no 

Município de Três Palmeiras e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 025/2025, que altera os padrões 

de remuneração de Cargos em Comissão e dá outras providências, ficou nas 

comissões. O Projeto de Lei do Executivo nº 026/2025, que cria duas vagas para 

o cargo de Diretor de Protocolo e Recepção no Plano de Cargos e Funções 



Públicas, Lei Nº 1.787/2017 de 01 de fevereiro de 2017, do Município de Três 

Palmeiras/RS e dá outras providências, ficou nas comissões.  O Projeto de Lei do 

Executivo nº 027/2025, autoriza a contratação emergencial de empresa 

especializada em videomonitoramento e dá outras providências, ficou nas 

comissões. Em seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereador Lucas 

Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: é 

um prazer enorme ter essa plateia nesta noite acompanhando a nossa sessão, venham 

sempre, essa Casa é da comunidade, aqui que se discute a maioria dos projetos. De 

antemão quero pedir desculpas para vocês da demora para iniciar a sessão, hoje os 

projetos chegaram tarde, por falta de comunicação, recebemos os projetos as 

dezessete horas e são bastante projetos e demoramos um pouco para discutir todos. 

Agradecer o presidente e os colegas vereadores que entenderam para deixar três 

projetos que a gente pediu para estudar, dar uma contribuída em algumas coisas que 

são necessárias para estar agregando nesses projetos. A gente é a favor de todos, mas 

tem algumas coisinhas que eu acho interessante colocar no projeto. Foi aprovada a 

ajuda para o CONSEPRO, Brigada Militar, Associação dos Universitários de Três 

Palmeiras/RS, Criação do Conselho Municipal da Mulher e do Fundo Municipal da 

Mulher e aumento do salário dos conselheiros tutelares. Participei um tempo 

juntamente com os conselheiros tutelares e a gente sabe do trabalho certo que prestam 

e ali só vem bomba. Então, nada mais justo que vocês terem essa remuneração e 

merecem mesmo. Sobre o projeto vinte e sete, que ficou em estudo, que é sobre a 

contratação emergencial de empresa especializada em videomonitoramento. Foi 

discutido muito durante as semanas em redes sociais, nos grupinhos de pessoas, 

vários comentários inclusive eu me senti ofendido por alguns comentários 

direcionando a uma ala política, o atentado que teve aos ônibus escolares. Acho que 

todos, mas eu fiquei muito triste com isso porque diz respeito a crianças, já comentei 

na última sessão meus dois filhos usam transporte escolar nunca teve problema e não 

fiquei nem um pouco feliz com o que aconteceu. O intuito nosso, juntamente com o 

vice-prefeito foi feita uma reunião para descobrir quem foi que fez, porque eu acho 



que o momento agora não é de atacar, dar de dedo em um ou ne outro, estamos nos 

ajudando e buscando informações que levam a essa pessoa ou essas pessoas que fez 

esse atentado. Temos uma CPI que está em andamento para abrir ou não, a gente 

entende o lado do presidente também, temos a nossa assessora jurídica a Cris que 

está gravida, vai sair, tem essa troca de advogados, com certeza vai contratar alguém 

e logo vai ser dado o despacho se sai ou se não sai. Acho que se for para contribuir é 

bem-vindo, se a polícia descobrir alguma coisa antes que a policia já está 

investigando melhor ainda, já para por aí e já descobre quem que é e acaba com todos 

os murmurinhos. Pedir novamente desculpas pela demora, não é sempre que vocês 

vêm assistir uma sessão, agradeço todos pela presença. Vereador Marciano Luis 

Ecker: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou:  ficamos 

muito feliz de ter plateia nos assistindo nesta noite, gostaria que quem pudesse se 

fazer presente nas segundas terças-feiras e nas ultimas terças-feiras do mês assistir 

as nossas sessões, sintam-se convidados. Minha saudação especial ao meu tio Jaime 

que foi vereador no primeiro mandato desta Casa, o ex-vice-prefeito Edemar Tadeu 

Pires dos Santos, Betinho ex-vereador desta Casa e hoje nosso vice-prefeito, a ex-

vereadora Luciana, a Tania, o Padre Ivair e as demais pessoas que nos assistem aqui 

no plenário, sejam sempre bem-vindos. Foram votados vários projetos, recebemos 

eles pelo grupo do whats do Legislativo as dezessete horas e oito minutos nem na 

Câmara não estavam, recebemos no grupo, mas não é por causa disso, a gente está 

aqui para votar os projetos. Como falei no primeiro discurso desse ano, aqui não tem 

oposição, acho que todos os vereadores, como foi no passado, passa um prefeito, 

passo outro, como desde o primeiro prefeito Vitório Ferdinando Grando até hoje 

todos os prefeitos que passaram fizeram projetos importantes para o município, cada 

um deixando o seu legado. Trabalhei na administração do prefeito Silvanio e na 

administração do ex-prefeito Magal e voltamos a trabalhar com o prefeito Silvanio, 

como disse aqui no primeiro discurso, estamos votando todos os projetos como os 

colegas vereadores votavam no passado e vamos continuar fazendo que é esse o 

nosso legado. Mas com certeza alguns projetos como disse aqui vai ficar em estudo, 



vai ser analisado, se for o caso posto uma emenda, mas vai ser votado, sempre foi 

assim e sempre será desta maneira. Para vocês terem uma ideia os projetos chegaram 

hoje as dezessete horas e oito minutos e votamos vários deles e conversamos com o 

presidente para ele convocar uma sessão extraordinária nesta semana ainda para a 

gente votar o restante dos projetos que ficaram. Tivemos vários projetos importantes 

nesta sessão, e um deles o projeto dos conselheiros tutelares, conosco estão a Tania 

e a Alcimara, fazia tempo que estávamos debatendo sobre os valores que o 

conselheiro tutelar ganha, não só no nosso município, mas também na região. Foi 

agregado um valor porque se via que o nosso município estava precisando, a gente 

sabe do que vocês passam e precisamos muito do Conselho Tutelar. A gente via que 

precisava ajudar vocês, de uma forma ou outra e foi ajudado com valor especifico a 

mais e com certeza de repente o ano que vem vai ser aumentado novamente. Podem 

contar sempre com os vereadores, a gente está aqui não falando em bancada, mas sim 

de nove vereadores que votam projetos onde a população vai ser beneficiada. O 

Betinho, ex-vereador sabe disso, muitas vezes colamos projetos os nove vereadores 

votaram. Sobre a CPI, o colega Enio teve a iniciativa de abrir uma CPI sobre este ato 

terrorista que foi muito comentado nas redes sociais. Nasci e me criei aqui em Três 

Palmeiras e como dito aqui nunca aconteceu um ato de vandalismo. Assinamos esta 

CPI para que ela seja aberta para ser investigado este ato e seja quem for que pague. 

Acredito que tem que ser punida essa pessoa que fez este ato de terrorismo porque 

eu também tenho um filho, como todos temos e ninguém quer que fique nessa 

situação. A gente fica muito triste porque o pessoal fica julgando, a politica é 

passageira, como já falei e o pessoal as vezes ficam julgando é o lado A ou lado B, 

ou votou para o Silvanio ou votou para o Magal é independente a gente fica muito 

triste olhando as conversas nos feices, a gente não está aqui para debater em feice, 

mas a gente fica triste porque estamos os nove vereadores para pensar todos juntos e 

descobrir quem foi o culpado, independente seja o lado A ou lado B ou de repente é 

uma pessoa aleatória, ninguém sabe e se alguém sabe como foi dito hoje na sala de 

reunião vai lá e passa para a delegada, diga olha eu sei, foi o fulano de tal, vamos 



aprimorar, né doutor, vamos investigar, vamos toda a comunidade em cima e vamos 

achar quem foi o cúmplice. Estou aqui na Câmara votando projetos e quando for 

preciso por indicação, pedido de providencia como coloquei no passado agora 

também quando precisar colocar eu vou colocar. Mas estarei sempre do lado da 

população e pensando no futuro de Três Palmeiras, que continue crescendo e 

desenvolvendo a cada dia que passa, contem sempre comigo, estarei sempre a 

disposição. Convido que sempre venham assistir as sessões. Vereador Marcos 

Roberto Zamarchi: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: 

aprovamos projetos de auxílio financeiro para a Brigada Militar, a gente fica muito 

feliz de estar auxiliando, quando vem esses projetos a gente vai aprovar mais breve 

possível para tentar ajudar. Remuneração dos conselheiros tutelares, muitos eu acho 

que tem cargos em abertos porque hoje em dia o salário é muito baixo. Então, com 

certeza uma remuneração que vai ajudar e incentivar um pouco mais o trabalho que 

fazem para as nossas crianças e jovens, com certeza é muito bem-vindo. Já está sendo 

feito um estudo para serviços gerais, motorista e operador, com certeza muitos cargos 

precisam ter uma remuneração um pouco melhor, estão sempre ajudando e 

melhorando o nosso município e com certeza vai ser aprovado por esta Casa também. 

Parabenizo o prefeito Silvanio e o vice-prefeito Betinho, pelos esclarecimentos feitos 

através da rádio Liberdade, quem tinha dúvida em relação ao nosso município de 

como ele está, foi esclarecido e mostraram a real situação. Foram tiradas duvidas, um 

exemplo é o Morada Feliz, então todos tiraram as suas dúvidas, se tinham algumas e 

com certeza foram muito felizes em suas colocações, explicaram a real situação e a 

nossa comunidade também ficou sem dúvidas na minha opinião. Vereador Paulo 

Farias Pires: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: meu 

cumprimento especial ao nosso padre e em seu nome cumprimentar todos os 

presentes. O projeto do conselho tutelar, se não me engano deu em torno de trinta e 

um porcento a mais num salário defasado a anos, não tinha candidatos ao conselho. 

Com esse aumento vai sobrar em torno de dois mil reais, não é um salário bom ainda, 

mas para as pessoas que queiram trabalhar é um salário que no dia a dia é bom nos 



dias de hoje. A minha indignação senhores vereadores e os que nos assistem, eu moro 

mais de cinquenta anos na Linha Nova, nunca tinha visto um rolo emprestado para 

bater nas estradas de um outro município vir em Três Palmeiras bater estrada, sendo 

que Três Palmeiras, um município rico de trabalho, de arrecadação, dizer que temos 

que estar se humilhando a outros municípios porque não temos máquinas. 

Recebemos um parque de máquinas destruído, hoje temos que pedir emprestado, 

quando os municípios podem emprestar as máquinas para vir arrumar as estradas. 

Infelizmente arrumaram uma patrola, mas não conseguiram terminar a estrada pois 

começou esquentar e foi. A outra patrola que deixaram no galpão derrubada, parece-

me que está em Erechim, não sei se já veio. É muito triste ter um município com 

cinquenta milhões de arrecadação por ano e não ter uma máquina que preste. Isso é 

má gestão de um prefeito, mas hoje estamos todos aqui, os vereadores já falaram que 

foram aprovados projetos todos ligados ao município, não são ligados a um partido 

político. Estamos falando de um prefeito que deixou a gestão que deixou. Temos a 

honra de ter o nosso vice-prefeito Betinho, está aqui sempre nos prestigiando, estão 

fazendo um trabalho árduo, já fui visitar eles varias vezes, prefeito num setor e ele 

no outro tentando fazer da melhor maneira para atender o povo e fazer com que o 

nosso município vá remando para fazer aquilo que nós mais queremos que é andar 

para frente. Logo teremos que ter maquinas, acho até que vai vir para esta Casa, 

temos que financiar, infelizmente. Sobre a habitação, todos nós vereadores estivemos 

em reunião com os contemplados, trinta e cinco famílias da Morada Feliz II, que 

noticia boa né, tem umas letras que vai até o E para financiamento e nós estávamos 

nela, nunca mais financiava, tinha incapacidade de pagamento. Aproveito a 

oportunidade para falar do Deputado Marcon, agendou com o prefeito e vice-prefeito 

em Brasília no Ministério das Cidades e parece que foi liberado para a contratação 

dessas novas casas. É um orgulho ter um prefeito e vice-prefeito numa viagem a 

Brasília o que eles fizeram foi de suma importância para essas famílias eu falo de 

habitação que logo vão contratar este termo, isso nos orgulha muito e para quem 

votou no Silvanio e no Betinho. Quero falar do padre Ivair que nos prestigia nesta 



noite, é meu amigo, nosso pároco. Estive a frente da minha comunidade por várias 

vezes, sempre nos ajudando como os demais padres. Todo o padre é um ser humano 

e ser humano tem que ser respeitado, ele é o padre do município, faz uns quatorze 

anos que está em nossa cidade, meu amigo de coração, se sinta honrado estando aqui 

na Câmara, lá em casa ou na rua o senhor está em sua casa, o senhor é o padre do 

município. Vereador Valter Pilonetto: Após as considerações iniciais e 

cumprimentos, se manifestou: meu cumprimento especial a esta plateia querida que 

muito ajudou e ajudam o nosso município. Quero dizer ao senhor padre Ivair que é 

um orgulho muito grande meu, de ter trabalhado contigo na paroquia, parabéns pelo 

seu ótimo trabalho, essas críticas de meia dúzia, sei que o senhor vai perdoar essas 

pessoas que lhe criticam como estão criticando a gente. Continua padre fazendo o 

seu trabalho bonito na nossa paroquia. Parabenizo todas as mulheres pela passagem 

do seu dia. Registro a presença que tivemos nessa semana do Deputado Dionilso 

Marcon, estivemos com ele, eu, o vereador Paulinho, o padre Ivair, o presidente do 

Sindicato, prefeito, vice-prefeito, foi uma reunião muito lucrativa e vai vir coisas 

boas de Brasília. Parabenizo e agradeço o prefeito Silvanio e o vice-prefeito Betinho 

pelo empenho referente o abastecimento de água na Vila Progresso, vai ser perfurado 

um poço e com certeza vai resolver o problema da água, na Pinheiro, Canhoeira, Vila 

Progresso. Sobre os implementos para a agricultura vai facilitar bastante para o 

pessoal da agricultura. Foram vinte e cinco projetos que já vieram para a Câmara, 

todos projetos bons, de suma importância para o município e foram todos aprovados. 

Estamos no caminho certo, temos tendo bastante dialogo entre os vereadores e todos 

pensando em prol do município, recuperar o município porque não adianta vir dizer 

da situação que se encontra porque todos sabem e todos viram. Estamos no caminho 

certo e vai dar certo. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: cumprimentar 

respeitosamente a autoridade do padre Ivair, agradecer a sua presença padre e dizer 

que venha mais vezes acompanhar o nosso trabalho. Cumprimento as minhas ex-

colegas do Conselho Tutelar, a ex-colega e ex-vereadora Luciana Hauenstein, 



cumprimentar minha filha que está aqui comigo, vice-prefeito Betinho e as demais 

pessoas, é muito bom tê-los conosco, venham mais vezes. Pedir desculpas pelo atraso 

que ocorreu, esses imprevistos acontecem e esses imprevistos acontecem porque da 

mesma forma que eu recebi os projetos, as cinco e vinte e nove entrou no meu celular, 

a gente chegou aqui na Câmara e teve que ter um momento para conversarmos, 

dialogarmos, porque você não vai chegar aqui simplesmente e fechar os olhos e votar, 

a gente está aí para trabalhar, somar na administração, como sempre os nove 

vereadores das bancadas sempre fizeram. Porem hoje, ouve essa demora pelo fato da 

gente, dos nove vereadores estar conversando que por hora se tornou cansativo para 

quem estava aqui na plateia, mas muito necessário, também agradecer os assessores 

jurídicos que entraram conosco na sala de reuniões e nos auxiliaram. Os projetos que 

foram aprovados, um deles é quanto a remuneração um pouco melhorada do conselho 

tutelar, órgão pelo qual já trabalhei durante doze anos, aprendi muito lá naquele 

período, sei da importância, da necessidade de que profissionais capacitados estejam 

diante desta entidade. Parabenizo as gurias que aqui estão, e em nome de vocês os 

demais que estão trabalhando no Conselho Tutelar. Também sei da necessidade e da 

dificuldade que vocês estão passando quanto ao número de conselheiros, elas estão 

trabalhando dobrado, elas estão fazendo plantões seguido, elas não ganham a mais 

por isso, com certeza nada mais justo do que essa mínima remuneração que vocês 

estão recebendo. Espero de coração que esta questão seja resolvida para que o grupo 

seja completo e que vocês consigam trabalhar da maneira que tem que ser, que haja 

uma forma de amenizar a carga horaria de vocês. Quanto aos projetos vinte e cinco, 

vinte e seis e vinte e sete que ficaram em estudo que fique bem claro, que os projetos 

ficaram em estudo para serem feitos alguns ajustes, de ante mão já vou adiantar sei 

que o presidente vai estar nos convocando para sexta-feira, as treze horas, para uma 

sessão extraordinária para apreciação desses três projetos, os nove vereadores já estão 

sabendo e vamos estar aqui sexta-feira, as treze horas apreciando esses três projetos, 

que vão ser aprovados, somente será feito alguns ajustes. Porque aprovados, porque 

são necessários, porque faz parte sim, o município não parou de desenvolver, todos 



os prefeitos que por aqui passaram tiveram a sua contribuição, nem um prefeito 

passou quatro anos sentado lá dentro sem fazer nada, como muitas vezes parece, 

todos os prefeitos que por aqui passaram desde o primeiro até a gora a gestão do atual 

prefeito Silvanio todos tem a sua contribuição e todos merecem o nosso respeito. 

Cada um dá sua forma trabalham, estão tentando fazer o seu melhor e os vereadores 

todos os que por aqui passaram tenho certeza que todos tinham o mesmo objetivo de 

nós, os nove vereadores que estamos aqui. Com o objetivo de que o município cresça, 

desenvolva, que quem ganha com isso é a nossa população, quem ganha com isso é 

o povo que aqui mora, o povo que aqui escolhe para viver e vota nos seus 

representantes que estão aqui nesta Casa Legislativa ou no Executivo. Eu acho que 

não vem ao caso de ter a oposição, eu não vou me opor a nada, já disse aqui e vou 

repetir, eu simplesmente as vezes a gente tem que rever certas situações, como já 

falei os projetos no mínimo tinham que chegar hoje pela manhã, a gente entende 

porque já resolveu lá dentro com o jurídico que nos explicou que isso não vai mais 

acontecer. Então, entendam porque esses três projetos ficaram para sexta-feira. Mais 

uma vez deixo o pedido para o nosso presidente, que eu faço um pedido e que a 

população e acredito que não somente para mim, mas para os demais colegas também 

pedem, a importância de meio de comunicação para transmitir as nossas sessões. Eu 

acho que é algo que vai estar levando e nós tínhamos já a um tempo atrás era feito 

laive, transmissões, se a pessoa não assistia ao vivo, assistia depois. Eu acho que é 

uma forma muito sadia da população nos acompanhar, porque por vez o jornal é 

importante, mas nem todos tem acesso ao jornal, nem todos sentam para ler aquelas 

letras por hora muito miúdas, muito melhor tu ter no teu celular ou computador e está 

gravado se você não consegue assistir hoje, no final de semana você para e assiste é 

uma forma da população estar acompanhando essas duas sessões mensais que 

acontecem aqui que muitas vezes passam daqui a pouco até distorcidas as 

informações. Sendo gravado não tem que sair distorcendo conversa de ninguém é o 

que tá gravado, é o que falou e cada um assume aquilo que fala. Sobre a CPI, pode 

até se tornar repetitiva a questão sobre o atentado do transporte escolar do dia treze 



de fevereiro, pode até dizerem estão deixando de fazerem algumas coisas, não 

estamos deixando de fazer nada, mas não podemos deixar de lado um caso tão 

importante, tão necessário e que todos nós queremos resposta. Nós precisamos dar 

essa resposta para a nossa população, não são os quatro vereadores somente que 

entraram com o pedido da CPI, estamos esperando o despacho do nosso presidente 

dessa questão da CPI. Sabemos que tem quarenta e oito pessoas que vão ser ouvidas, 

muito bom, porém queremos contribuir com aquilo que estiver ao nosso alcance, 

porque nós queremos a verdade, nós queremos que saia pro limpo as verdadeiras ou 

a verdadeira pessoa envolvida nesse caso. Porque está falando em rede social, 

levantando a mão, levantando a bandeira por trás das câmeras, não indo lá na policia 

é muito fácil, é muito fácil ir na rede social e digitar aquilo que você acha, a tua 

opinião, mas muitas vezes tem que ter cuidado que nem aquilo que você acha, mesmo 

você sabendo você não tem certeza, você não pode falar. Espero que essas quarenta 

e oito pessoas e também espero contribuir com alguns print que tenho no meu celular, 

como o presidente Rigo já nos passou que vai passar o contato ou até o vice-prefeito 

Betinho nos orientou de ir conversar com o pessoal da investigação quando eles vem 

na prefeitura para mais pessoas estar contribuindo com a investigação. Se dizem que 

sabem, que bom que sabem, se sabem falem a verdade para a polícia e não em rede 

social que vai contribuir para quem fez esse ato seja punido. E que não fiquem 

jogando a culpa aleatoriamente no achismo, achismo não se comprova nada, porque 

é muito fácil tu achar uma coisa e dizer que acha que é ou jogar ali porque estão 

falando que é. É muito simples, a gente tem que pensar muito bem porque a língua é 

uma arma muito poderosa, ela pode te levar para o bem, mas como ela pode destruir, 

não só a tua vida, tua família, como destruir a harmonia de muita coisa dentro do 

município. Por exemplo aqui agora, se nós começarmos situação e oposição, CPI um 

lado, não tem lado aqui todos querem saber a verdade eu acredito, espero que todos 

querem saber a verdade. Porque quem não está querendo saber a verdade é porque 

tem medo, eu não tenho medo, eu quero saber a verdade, até para calar a boca de 

muita gente, faço questão que seja tirado a limpo essa história porque é muito fácil 



jogar a culpa em quem não deve. Quero aproveitar a oportunidade para parabenizar 

as mulheres, um dia muito importante que foi o dia oito de março, dia internacional 

da mulher, orgulho muito grande para mim, sou vereadora, a única vereadora mulher 

aqui eleita, com muito orgulho, segundo mandato em primeiro lugar, de cabeça 

erguida, confiante no meu trabalho, sei daquilo que faço, sei onde coloco meus pés e 

coloco com firmeza onde piso. É fácil muitas vezes a gente falar, dar os parabéns 

aquelas mulheres tão lindas e com grandes trajetórias de vida, que são levadas nas 

redes sociais, que são publicadas, mas muitas vezes a gente não fala daquela mulher 

que tem as suas vitorias no anonimato, daquela mulher que luta diariamente na sua 

família, na sua casa para dar um prato de comida para seu filho. Muitas vezes essa 

mulher passa despercebida, hoje aqui os meus parabéns, em primeiro lugar vai para 

essas mães, que eu sei que tem muitas mães que passam por dificuldades, lutas diárias 

todos os dias na sua família e nunca são reconhecidas, vivem no anonimato. Vamos 

tira-las do anonimato, vamos fazer elas se sentirem valorizadas, dizer que são 

mulheres guerreiras, de força, de fé, de otimismo, que muitas vezes passam trinta 

dias recebendo bolsa família e tendo que sustentar três, quatro filhos, essas sim são 

as guerreiras, essas são as protagonistas da história da mulher, da nossa sociedade e 

muitas vezes ficam despercebidas ou até apontadas, julgadas por qualquer deslize 

que aconteça, mas são dessas mulheres que eu quero lembrar, que temos que 

valorizar, todas nós temos o nosso valor, mas essas mulheres que sofrem no 

anonimato deixo o meu abraço e o meu reconhecimento a cada uma delas. Convido 

também para amanhã, temos o grande evento do dia internacional da mulher, no 

Centro de Eventos, a partir das treze e trinta horas, então um convite para as que estão 

aqui e os esposos, os colegas vereadores levem esse convite para suas esposas. Então, 

mulheres trespalmeirenses recebam o meu abraço, feliz dia da mulher, todos os dias 

é dia da mulher, da mulher que ergue a cabeça e sai em busca dos seus sonhos, 

objetivos e que faz a diferença na sociedade. Um grande abraço. Vereador Enio de 

Saiba: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: meu 

agradecimento a todos que estão nos prestigiando, que bom que sempre estivessem 



pessoas nos assistindo, eu acho que nesses quatro anos vai dar bastante gente porque 

começou desde as primeiras sessões, acho que o pessoal resolveu vir assistir, que 

bom. O projeto vinte e dois, sou favorável a ajuda de custo com o transporte dos 

universitários, tem que investir, sempre foi investido e cada vez está sendo destinado 

mais recurso porque é conhecimento é aprendizado e nós necessitamos desse 

conhecimento e desse aprendizado dos nossos jovens. O conselho tutelar, a gente 

sabe do trabalho de vocês, o aumento de salário a gente sabe que o trabalho de vocês 

é com as nossas crianças, com os nosso adolescentes, muitas vezes a comunidade 

não fica sabendo, já estive no conselho tutelar conversando várias vezes, a 

comunidade não fica sabendo da agenda de vocês como é lotada e movimentada, um 

bom trabalho a vocês. O vereador Lucas pede a parte: faço uma pergunta as 

conselheiras, em quantas estão trabalhando efetivo hoje? Estão trabalhando em três, 

estava fazendo uma conta o valor que era o salário e o valor que é, hoje com esse 

aumento o município ainda vai estar lucrando pela quantia de conselheiros. 

Aproveitando, quero falar mais uma questão, foi colocado, eu não gosto de meias 

palavras e já vou me dirigir diretamente ao padre, eu comentei na última sessão de 

sua pessoa e não retiro uma palavra do que disse, você sabe da admiração e respeito 

que tenho por você e falamos depois pelo WhatsApp e eu disse para ti que eu acho 

que você foi naquele momento ali de repente infeliz de comentar, eu não acho que  

comentar alguma coisa sobre você, cidadão, padre, uma referência nossa, você tem 

o direito de se pronunciar e eu como vereador e cidadão de Três Palmeiras tenho o 

direito de dar a resposta, não gostei porque te conheço no dia a dia, a gente se 

encontra por aí e você é o cara de aglomerar, de chamar as pessoas e conversar. O 

meu comentário referente a você é isso, você foi contra a tua essência. Sei que você 

é uma referencia e outra coisa padre, eu falo frente a frente, olho no olho, temos que 

se cuidar daqueles que de repente usam de alguma situação para te chamar para o 

lado em benefício próprio, eu não sou assim, eu gosto de falar. Mas o meu respeito 

por você continua o mesmo e a amizade também. Com a palavra novamente o 

vereador Enio: a gente sabe que tem bastante trabalho no conselho e agora só em três 



conselheiras vai redobrar o trabalho de vocês, vão conseguir dar conta? Isso, vão se 

esforçar um pouco mais, na verdade faltou os quarenta por cento, mas tudo bem já 

vai se ajeitando. Parabéns a todas as mulheres pela passagem do seu dia, que foi dia 

oito, são feitos vários elogios e a gente nunca vai se cansar de elogiar e parabenizar 

as mulheres pelo que elas fazem por nós e a gente nuca vai conseguir dizer o tanto 

que as mulheres são importantes na nossa vida, as vezes da algum 

desentendimentozinho, mas é só para reforçar o amor. A gente escuta bastante 

comentários, agora o colega Valter falou do poço artesiano de Vila Progresso, isso 

foi cadastrado em dois mil e vinte e três, saiu o dinheiro no dia oito de janeiro de dois 

mil e vinte e quatro, noventa e três mil e oitocentos e dois reais, para perfurar esse 

poço de Vila Progresso com vigência até agosto de dois mil e vinte e cinco se não 

me falha a memória. Então, são coisas que vem vindo, de pessoas que foram atrás e 

tenho certeza que esse governo vai continuar indo atrás dos recursos, conheço esse 

governo, é fuça, é bom e vai atrás de recursos, como nos falaram lá em Brasília, o 

dinheiro está lá, mas eles não vem aqui oferecer, então tu indo lá e vocês fizeram 

esses dias, Beto e trouxeram um monte de noticias boas, eu acho que é por aí. 

Referente ao maquinário que está um pouco depredado, tem algumas coisas para 

arrumar, uns estão um pouco mais estragados, outros um pouco menos, já tem alguns 

rodando, outros podem dar problema, uns já tem uma idade, tens uns mais novos 

outros mais velhos. Mas não podemos deixar de ver as coisas que foram feitas nesse 

governo que passou, não estamos aqui para defender governo, não temos político de 

estimação, como disse a Elizandra todos fizeram por A por B, acredito que ninguém 

queira perder uma eleição, então de repente se o nosso ex-prefeito soubesse que ia 

perder a eleição iria fazer diferente, ele achou que da maneira dele fosse assim, levou 

um vareio, foi o que aconteceu. Então que sirva de exemplo para a próxima gestão, 

que não façam assim se não vai levar vareio. Quanto à CPI, ser bem objetivo a gente 

puxou essa bronca por vários fatos que a gente já comentou, estivemos lá na 

prefeitura, nós tinha combinado de conversar aqui algumas coisas, mas o Rigo nos 

convidou para irmos lá na prefeitura juntamente com prefeito e vice-prefeito, 



conversamos, e a gente vê que todos estão realmente empenhados, também estavam 

presentes os doutores Bruno e Tainá nos auxiliando nos colocaram a par de várias 

situações. Então, as coisas não estão paradas e nós como população trespalmeirense, 

como vereadores nós queremos e precisamos uma resposta para o povo porque 

mexeram com algo que realmente não deveriam ter mexido. Não sei quem foi, como 

a gente diz, mas a gente quer que saia pro limpo, não estamos aqui, Deus que me 

perdoe para parar governo, não estamos aqui para achar culpados, dizer é fulano, 

beltrano, não, a gente está querendo que o cara apareça, o culpado, quem não é 

culpado, que Deus abençoe, mas quem é o culpado nós gostaríamos muito de 

descobrir. Até faço um apelo para a população que comente se são a favor ou contra 

a CPI. Nosso presidente falou na sala das reuniões que até o final de março ele vai 

dar o parecer dele que precisa do parecer dele. Na verdade a gente só quer contribuir 

e realmente descobrir quem foi para que isso pare, esses comentários, essas coisas 

ruins, começamos um ano tão bom, aprovando todos os projetos. Como a Elizandra 

falou, só ficaram três projetos porque a gente não conseguiu estudar direito, 

conversamos com o doutor Bruno que está nos auxiliando, já acertamos com o Rigo 

e convocará uma sessão extraordinária para sexta-feira, as treze horas, vamos vir 

aqui, não vai ter problema. Então, a gente não é contra de maneira nem uma porque 

os projetos que estão vindo, todos favoráveis a população e vamos aprovar mesmo 

que somos a minoria somos voto vencido, mas não é esse o problema, somos 

favoráveis e queremos que o município ande. Quando acontecem esses fatos 

isolados, coisas que mexem com a comunidade, realmente a gente fica meio 

indignado as vezes, preocupado e ansioso para querer resolver. Nos últimos dias a 

gente tem reunido forças de verdade mesmo, e eu creio que vai ser descoberto e Deus 

há de abençoar que seja descoberto e aí a gente toca o município como sempre tocou, 

como sempre foi favorável as coisas que a população necessita. Peço desculpadas de 

alguma coisa, a gente fala porque fica emocionado também com as coisas que 

acontecem, a gente se preocupa. Fiquem todos com Deus. Vereador/Presidente 

João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se 



manifestou: olhando para essa plateia com certeza estão cansados, a gente sabe vocês 

já perderam bastante tempo aí. Cumprimento o vice-prefeito Betinho, cumprimentar 

minha irmã em seu nome cumprimentar todas as mulheres, hoje pessoas de peso tem 

aqui. Temos o primeiro vice-prefeito seu Edemar, o primeiro presidente da Câmara 

que é meu cunhado. Ficamos muito feliz, pessoas que participaram do 

desenvolvimento do nosso município. as pessoas do conselho tutelar, o Schneider, a 

esposa do Betinho, os assessores do Executivo e deixar para falar por último uma 

pessoa que eu considero muito importante para o nosso município, que é o padre 

Ivair. A gente agradece a sua presença padre, a gente sabe da influencia que o senhor 

tem aqui, a gente viu na quarta-feira de cinza como estava a nossa igreja, o povo lhe 

estima e lhe considera. Parabéns padre e o senhor está convidado a sempre participar 

conosco aqui. Sobre os projetos de hoje, vou ser bem objetivo e aproveito para pedir 

desculpas por vocês terem esperado. A gente entende também o lado do Executivo 

que as pressas terem enviados os projetos para nós. Também entendemos o lado dos 

vereadores que pelo menos pela parte da manha deveriam ter para analisar porque a 

gente não conseguiu nem dar parecer. Mas a gente aprovou projetos importantes, 

auxilio para a Brigada Militar, a gente sabe de sua importância e auxílio também para 

a policia Civil, Delegacia que está investigando sobre o que ocorreu com os ônibus. 

A gente está muito feliz pelo interesse, pela harmonia que está tendo e o principal 

objetivo nosso é de que as coisas aconteçam, que as coisas venham à tona e que tudo 

seja descoberto. O projeto que diz respeito aos conselheiros tutelares, a gente sabe 

do tempo que estava defasado o salario dessas pessoas que são tão importantes para 

o nosso município. Parabenizo as mulheres pela passagem do dia internacional da 

mulher, e aproveitar para convidar a todas para amanhã a partir das treze horas e 

trinta minutos no Centro de Eventos uma homenagem, uma oportunidade para as 

mulheres ter uma confraternização, ter um pouquinho mais de conhecimento e que 

haja cada vez mais uma aproximação das mulheres do nosso município, a gente sabe 

que as mulheres são uma das pessoas mais importante, eu digo que a mulher é mais 

importante do que o homem por tudo que ela faz na nossa casa, na sociedade, enfim 



tudo que a mulher representa para nós. Não sou de ficar falando coisas, mas quando 

a gente fala a verdade tem que falar, quero parabenizar muito o prefeito Silvanio e o 

vice-prefeito Betinho, por tudo o que falaram na rádio, onde esclareceram muitas 

coisas para a nossa população. Coisas que a nossa população vinha a muito tempo 

pedindo, mas infelizmente cada dia parecia uma coisa, eu entendo que isso não tem 

coisa melhor do que falar coisas com provas, coisas documentadas. A gente lamenta 

muito ter votado para o prefeito antecessor, cento e noventa e sete municípios ele é 

o terceiro de lá pra cá, então vocês analisem a gestão de uma pessoa dessas. Isso é 

sem cabimento o que nós estamos sofrendo, mas não tem problema, nós vamos sofrer 

para recuperar, mas vamos vencer, sabemos que a população está do nosso lado. Por 

infelicidade era eu que estava exercendo os cinco dias de prefeito quando aconteceu 

aquele caso terrível lá, até nem sei que nome chamar do que fizeram nos ônibus. 

Quero deixar registrado que recebemos inúmeras ligações de pessoas se 

prontificando para ir buscar os ônibus com os carros prancha, não sei direito como 

são chamados, gente oferecendo ônibus se nós quiséssemos não cancelar aqueles dias 

de aula, é impressionante o que as pessoas se preocuparam em ajudar o nosso 

município. Quanto a CPI, quero deixar bem claro para vocês, até fui dar meu 

depoimento hoje, como a colega Elizandra falou que eu repassei aos colegas que tem 

mais de quarenta pessoas para serem intimadas para depor. Está sendo iniciado agora, 

tomando depoimento de pessoas, eles não abrem nada para nós. E o que eu entendo, 

não estou criticando a assessora jurídica do Lucas, ela está para ganhar bebê, estou 

sem uma assessora aqui e até final de março vai ser decidido, mas eu entendo que 

CPI tem que ser criada para coisas que a gente já tem constatado, tem que ter CPI 

onde tem desvio de dinheiro de um lugar para outro, dinheiro que é proibido tirar de 

um lugar pra outro, isso que eu entendo que a  CPI tem que acontecer. CPI para 

investigar um atentado é a delegacia. A minha palavra é que até o final do mês eu 

vou decidir. Com todo o respeito que tenho para com todos os colegas, quero dizer 

ao Enio que eu discordo totalmente em você dizer que começamos um ano bom, 

estou no terceiro e indo para o quarto mandato aqui, todos sabem quando nós erramos 



situação e oposição, nunca precisava notificar um vereador em casa, simplesmente 

pelo WhatsApp a pessoa vinha porque era do interesse do povo, nós não podemos 

fazer isso, então a onde que o nosso ano legislativo começou bem. Eu espero que 

comece a partir de agora para atender os anseios do povo e tem mais e não é só um,  

tem colegas dizendo que a CPI não vai sair porque o Rigo não quer, eu assumo que 

por hora eu estou segurando realmente a CPI, quando pego os papeis e mostro para 

as pessoas o que realmente é uma CPI, o pessoal entende. Não estou dizendo que nós 

não queremos descobrir quem fez a sabotagem nos ônibus, agora quando o cara 

assume uma posição ele tem que ser responsável para assumir as consequências e vai 

vir bastante consequências, por isso eu entendo e peço que nós vereadores nos 

unimos nem um querer criticar o outro. Eu também faço igual o Lucas falo olhando 

pro cara. Admiro o padre Ivair uma pessoa que eu entendo e sei o que o senhor é para 

a nossa sociedade. Espero que a partir de agora mude um pouco porque se não o povo 

vai ver o que a gente quer, a gente quer que realmente o nosso município desenvolva 

e que o nosso município ande. Tudo bem que temos falhas, erros em algumas coisas 

com certeza, mas o nosso compromisso de vereador, de cada um é fazer aquilo que 

o povo quer. Gente se vocês não foram eu fui ver o parque de máquinas, aquilo parece 

uma terra arrasada, eu não sei dizer, maquinário aqui, maquinário ali, juntamos os 

quatro mil habitantes do município e vamos pedir para eles o que eles acham. Então, 

não adianta nós querer achar culpados, queremos que o nosso município se 

desenvolva. Agradecer esses municípios que emprestaram maquinários para nós, isso 

é muito importante, mas tenho certeza que vamos superar, a união dos vereadores 

aqui, a população escutando, sabendo a verdade, que não é um que está segurando, 

eu quero o que é bom para o município, não o que vai imperar o município. Nesse 

sentido peço desculpas se falei alguma coisa, se me pronunciei mal, mas diante disso 

eu quero agradecer a presença de cada um de vocês, espero que a partir de agora as 

coisas cada vez se desenvolvam mais, o nosso município ande, os nove vereadores 

juntos, cada um com suas bancadas, buscando emendas. Eram essas as palavras que 

eu tinha para dizer aos colegas vereadores e a essa plateia maravilhosa que nos 



assiste. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, convocou os vereadores para a sessão extraordinária que se realizará no dia 

quatorze de março de dois mil e vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal, às 

treze horas e declarou encerrada a sessão.  
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